

Malas entendederas

“El Socialista” tiene la obsesión de las segundas intenciones, señal evidente del hábito de ocultar el propio pensamiento; pero hace mal en atribuirnoslas a los que tenemos la costumbre de hablar alto, clara y sinceramente.

Por ese afán de leer entre líneas no lee generalmente lo que las líneas dicen y lo que cree señales de penetración suelen ser muestras de incomprensibilidad. De malas entendederas como si dijésemos.

Así le ha pasado con nuestro artículo de ayer al que pretende sacar consecuencias que acreditan la fantasía del comentarista; pero no su rectitud de juicio, no su claridad de comprensión.

Ayer combatíamos la tendencia a formar partidos nuevos que no tuvieran otra justificación que las incompatibilidades y declaráramos preferible, como lo hemos hecho centenares de veces antes y después de la Dictadura y sin relación alguna con ella por tanto, los grandes partidos a las agrupaciones menos numerosas.

De esto deduce “El Socialista” que somos impunitos cosa un poco más atrevida indudablemente que considerar partidario de la Dictadura a Julián Besteiro que cantó sus excelencias en algún periódico americano.

La consecuencia es absurda; pero lo es también no haber entendido que nuestra afirmación al hablar del ingreso de los ex ministros de la Dictadura en los partidos ya existentes no era sino un modo de reiterar el juicio ya emitido de que el programa del “primorrreverismo” no contenía ninguna afirmación que pudiera distanciar a sus hombres de los que como ellos, se decían, son defensores de la Monarquía de la Constitución y del Parlamento.

Deducir de este argumento, cuyo valor estaba claramente expresado que los monárquicos nos sentimos débiles y buscamos refuerzos es, además de ilógico inoportuno cuando los socialistas y los republicanos andan ya fraguando alianzas para fines electorales.

Nosotros decíamos que los grandes partidos son más eficaces que los pequeños y así es querido o no “El Socialista”, por eso su partido débil, busca en la eterna confusión de socialismo, sindicalismo, obrerismo y otros ismos más o menos divergentes la fuerza que por su pequeñez le falta.

Consejo de guerra aplazado

LERIDA, 3.—Por orden de la Superioridad ha sido aplazado el Consejo de guerra ordinario que había de celebrarse el día 7 del actual para ver y fallar la causa seguida contra el sargento de la Guardia civil César Ramos Fuentes por el delito de proposición de sedición.

ECOS DE SOCIEDAD

En la elegante residencia que en la calle de Velázquez ocupan el agregado naval a la Embajada de Francia y la señora de Dela-ye se ha celebrado un elegante “té-brigbe”, al que concurren distinguidas personalidades del mundo diplomático y de nuestra sociedad.

Los señores de Dela-ye hicieron los honores a sus invitados con su proverbial amabilidad.

Por los marqueses de Villanueva de Valdés, y para su hijo don Alonso Alvarez de Toledo y Cabeza de Vaca, ha sido pedida a los marqueses de Urquijo la mano de su bellísima hija María Pilar.

La boda, que será un acontecimiento en la sociedad madrileña, se celebrará en el próximo otoño.

Victima de corta y cruel enfermedad, ha fallecido en Madrid don José Luis de la Torre y Arteaga, marqués de la Habana.

El finado era primogénito de los marqueses de Tavera y de Guadaletas.

Se encuentran en Málaga los condes de Tovar con objeto de pasar una temporada.

En el palacio de los condes de Puertohermoso, en Pizarra, pasan unos días los duques de la Vega.

El embajador de los Estados Unidos y la señora de Laughlin se hallan en Sevilla.

Ha regresado de Pontevedra la marquesa viuda de Riestra.

Han marchado a París el agregado comercial de la Legación de Méjico en Madrid don Francisco González y González y su esposa, quienes en breve embarcarán con rumbo a su país.

Los vizcondes de Casa-Aguilar han obsequiado con una elegante comida de despedida a sus amigos.

LA POLITICA ALEMANA

El Comité directivo de la Liga Agraria decide apoyar al Gobierno

BERLIN, 3.—El Comité directivo de la Liga Agraria ha celebrado su anunciada reunión, que era esperada con gran impaciencia en los centros parlamentarios. La mayoría de la asamblea se ha declarado dispuesta a apoyar al Sr. Schiele, nuevo ministro de la Alimentación y, contrariamente a las órdenes dadas por el “leader” nacionalista Hugenberg, se ha decidido dar facilidades al Gobierno para la realización de su programa agrario.

En los círculos políticos se declara que este acuerdo evitará la disolución del Reichstag.

Los socialistas anuncian una oposición enérgica

BERLIN, 3.—El Reichstag ha comenzado la discusión de la contestación a la declaración ministerial. Los representantes de todos los partidos, excepto racistas y nacionalistas, expusieron los diferentes puntos de vista de sus grupos respectivos.

El jefe del grupo socialista ha criticado violentamente al actual Gobierno, al que anunció que su partido le hará una oposición enérgica.

El Reichstag levantó la sesión para que los nacionalistas pudieran reunirse y llegar a un acuerdo respecto a la actitud que deberá adoptar el partido para con el Gobierno.

La flamenquización de la Universidad de Gante

BRUSELAS, 3.—El Senado ha aprobado por 11 votos contra 14 y 17 abstenciones el proyecto de ley relativo a la flamenquización de la Universidad de Gante.

El asunto de los petróleos en Francia

Y se asegura complicados a varios parlamentarios

PARIS, 3.—Un periódico de la tarde publica la siguiente información:

“En los círculos parlamentarios, así como en los círculos judiciales, se habla de la posibilidad de que estalle muy pronto un escándalo referente al asunto de los petróleos. Se asegura asimismo que en este asunto se hallan complicados varios parlamentarios.

Los hechos, según parece, se refieren a diversos fraudes cometidos en la Aduana en relación con la importación de petróleo.

La visita del rey inglés del petróleo, sir Deterting, el presidente del Consejo, efectuada el lunes pasado, parece dar fundamento a estos rumores.”

Declaraciones de sir Deterting
LONDRES, 3.—De regreso de París, el famoso magnate del petróleo, sir Deterting, ha declarado a un reportero del “Daily Telegraph” que su viaje a Francia y su visita al presidente del Consejo francés tenía únicamente por objeto hablar de negocios.

La mesa estaba artísticamente adornada con preciosas porcelanas del Retiro.

Después de la comida, que fue servida con la esplendidez y buen gusto propios de aquella casa, deleitó el señor Pérez Freire a su auditorio tocando y cantando diferentes composiciones suyas, entre ellas una briosa marcha militar, “España-Chile”, que actualmente ensaya la banda de Alabarderos.

Mañana, viernes, festividad de San Vicente Ferrer y Santa Emilianita, celebran su santo la duquesa viuda de Tovar; marquesas viuda de Ahumada, Almunia, Benicarló y Vallecahra; condesas de Aguilar, Guadiana y Lizárraga; señoras viuda de Calderón y Certuelo, Alonso Martínez, Hidalgo (don Vicente), viuda de Avial, Escrivá de Romani, Potestad, Rodríguez, Sánchez Eznarriaga y viuda de Torres Almunia, y señoras de Sánchez-Guerra, Fernández de Villavicencio, Hinojosa y Manso.

También los celebran el cardenal arzobispo de Granada, doctor Casanova; los ex ministros señores Ortuño y Piniés; marqueses de Alonso Martínez, Bondad Real Casa Laiglesia, Castromonte, Torres de Mendoza, Santa María de Carrizo y Zuya; condes de Casa Valencia, Guadiana, Torre-fiel, Santa María de Paredes y Valdesoto y señores Calderón, Cantos, Cotarelo, Fuertes Arias, Gimeno, Gil Delgado, González Llana, Huellín, Linares Rivas, Ortiz de Villajos, Thuillier, Urcutia, Zurano, Díaz de Revenga, Díaz Moréu, Larrú, Romero Girón, Sánchez Arjona y Vellando.

LA AVIACION

De Nueva York a las islas Bermudas

NUEVA YORK, 3.—Ayer mañana ha emprendido el vuelo con dirección a las Bermudas el capitán aviador Lewis A. Yancey, al que acompañan un operador y un piloto. El vuelo lo realiza en un monoplano.

Antes de partir, el capitán Yancey manifestó que esperaba llegar a las Bermudas en ocho horas de vuelo.

Amaraje forzoso
NUEVA YORK, 3.—Se reciben noticias de que el capitán Yancey ha amarrado merced a los flotadores de que va provisto su avión a 60 millas al norte de las islas Bermudas a causa de la oscuridad.

El capitán Yancey y sus compañeros anuncian que esperan reanudar el vuelo con dirección a las Bermudas en las primeras horas de la mañana. Comunican también que el amaraje fué perfectamente feliz por estar el mar en calma.

Reanuda el vuelo
BERMUDA, 3.—El hidropiano del capitán Yancey reanudó el vuelo en las primeras horas de la mañana de hoy.

El avión fué divisado por vez primera a las seis y veinte minutos de la mañana.

Llegada a North Rock
BERMUDA, 3.—El avión del capitán Yancey, ha anclado a la altura de North Rock a una distancia de cinco millas de San George.

Llegada a Hamilton
HAMILTON (Bermudas), 3.—El aviador Yancey, después de haberse visto obligado a amarar a sesenta millas al norte de las Bermudas, a causa de la oscuridad, ha reanudado el vuelo, llegando a Hamilton, capital de las islas, a las nueve y cincuenta. Fué remolcado por una canoa automóvil y amaró cerca del puerto.

El aviador ha cubierto el recorrido entre Nueva York y las Bermudas en poco más de veinticuatro horas.

En honor de Jiménez e Iglesias
PARIS, 3.—El embajador de España ha dado un almuerzo en honor de los aviadores españoles Jiménez e Iglesias. Entre los comensales se hallaban el señor Eynac, generales Hergault y Bares y otras personalidades.

Un monumento conmemorando la hazaña del “Plus Ultra”

BUENOS AIRES, 3.—El escultor Agustín Riganelli se dispone a marchar para Palos, donde trabajará en la erección de un monumento conmemorativo del vuelo del comandante de la aviación española Franco.

El monumento es un obsequio del pueblo argentino y representará una figura alada en el momento de echar a volar. Unas inscripciones resumen el vuelo rápido y ensalzan la hazaña de los aviadores Franco, Ruiz de Alda, Durán y del mecánico Rada.

Nuevo servicio

BUENOS AIRES, 3.—Un avión de la Compañía Aeropostal, que ocupaban los señores Bouilloux Lafont, presidente de la Compañía; Almonacid, director de la misma; Delalot, director de la Agencia Havas, en esta capital, y otras personalidades, que salió de Buenos Aires el domingo, ha llegado ayer sin novedad a Puerto Gallegos (Patagonia) inaugurando el servicio de pasajeros con el estrecho de Magallanes.

El Ateneo Femenino de Sevilla

SEVILLA, 3.—El Ateneo Femenino ha inaugurado su nuevo edificio social, celebrando una velada. Hablaron doña Aman-tina Cobos, doña Dolores Moya y don Manuel Blasco Garzón, ensalzando los fines culturales del Ateneo.

Dijo que el momento actual exigía la actuación feminista. La nación ha permanecido durante seis años en silencio, sin que el pensamiento pudiera manifestarse, y las mujeres que en el año 1923 tenían veinte años han llegado al año 30 en pleno uso de sus derechos sin haber expresado sus opiniones acerca de los distintos problemas.

Estima que nos encontramos ante nuevos horizontes culturales y hay que estar preparados.

Todos los oradores fueron muy aplaudidos.

Asistieron el presidente del Ateneo, representaciones del Ayuntamiento y la Diputación y centros culturales.

Tambor de tierra en Tesalia

VOLO, 3.—Se ha sentido un nuevo tambor de tierra en Tesalia, que ha sido particularmente violento en Zagora, donde se derrumbaron quince casas.

El nuevo sismo ha causado daños por valor de dos millones.

La población, poseída de pánico, ha abandonado sus viviendas, refugiándose en el campo.

LA CONFERENCIA NAVAL

APLAZAMIENTO DE LA SESION PLENARIA DE LA CONFERENCIA NAVAL

LONDRES, 3.—Los jefes de las distintas Delegaciones que participan en los trabajos de la Conferencia Naval han celebrado una reunión ayer tarde.

Al terminar ha sido facilitada a la Prensa la nota siguiente: “Los jefes de las Delegaciones de la Conferencia Naval se han reunido esta tarde, a las cuatro, en el palacio de Saint-James.

El primer delegado del Japón anunció que el Gobierno de su país había enviado ya su respuesta a las proposiciones convenidas en las conversaciones celebradas entre los representantes de los Estados Unidos, Gran Bretaña y Japón. Esta contestación, llegada ya a Londres, dice que el Gobierno japonés, deseara de prestar su cooperación más eficaz para obtener un éxito satisfactorio de los trabajos de la Conferencia, recomienda la aceptación de las mencionadas proposiciones, con algunas reservas que deberán ser discutidas en detalle.”

La sesión plenaria anunciada, como se sabe, para el viernes próximo ha sido aplazada. Esta decisión ha sido adoptada porque habiéndose efectuado sensibles progresos en las conversaciones que se vienen desarrollando, es de desear que no se interrumpen, ahora, ya que pudieran muy bien ser aceptados los resultados en una declaración pública acerca de ellos.

El aplazamiento de la sesión plenaria causa buen efecto

LONDRES, 3.—La decisión adoptada en la reunión celebrada hoy por los jefes de las diferentes Delegaciones de la Conferencia Naval de aplazar la sesión plenaria anunciada para el próximo viernes ha causado excelente efecto en los círculos de la Conferencia.

Parece, en efecto, que la sesión plenaria sólo habría podido confirmar la existencia de teorías opuestas antes de cerrar sus trabajos. En cambio, el aplazamiento demuestra que se continúan las negociaciones con esperanza de llegar a un acuerdo.

La interpretación del artículo 16 del Pacto de la Sociedad de las Naciones

LONDRES, 3.—En la sesión celebrada hoy por la Cámara de los Comunes, un diputado interpelló al primer ministro, señor Macdonald, preguntándole si alguna de las Delegaciones que participan en la Conferencia Naval había propuesto la introducción de enmiendas o modificaciones en lo que se refiere a la interpretación del artículo 16 del Pacto de la Sociedad de las Naciones. Agregó que si había ocurrido así, iban a ser aceptadas modificaciones que pudieran suponer un aumento de los compromisos y responsabilidades asumidas por Inglaterra.

El ministro de Hacienda, señor Snowden, en nombre del primer ministro, ausente de la Cámara en aquel momento, le contesta diciendo que la interpretación del citado artículo se encuentra actualmente en estudio; pero que no han sido formuladas proposiciones para su enmienda o modificación.

El ministro recordó al mencionado diputado la declaración hecha ayer en la Cámara por el señor Macdonald, a saber: que el Gobierno británico no se encontraba dispuesto a aceptar más obligaciones que las resultantes del Pacto de la Sociedad de las Naciones y del Tratado de Locarno.

El jefe del Gobierno de Polonia se declara incompatible con la Dieta

VARSOVIA, 3.—En la reunión celebrada por la fracción parlamentaria del bloque de colaboración gubernamental, el presidente del Consejo de ministros hizo un resumen de los resultados obtenidos en el curso de los dos últimos años.

Hizo resaltar que, como jefe de dicha fracción, había tenido ocasión de convencerse de que la colaboración entre el Gobierno y la Dieta actual era imposible.

Agregó que el voto de desconfianza presentado contra los ministros señores Prys-tos y Czerwinski, que fué origen de la última crisis, estuvo motivado por pequeños intereses de partido.

Afirmó que la solución de la crisis ha venido a robustecer y ratificar los principios básicos del régimen inaugurado en mayo del año 1926, y que lógicamente los acontecimientos se desarrollan en una forma que conducirá a la realización de nuevas elecciones.

Regreso de la expedición Byrd

DUNEDIN (Nueva Zelanda), 3.—El vapor “Eleonore Bollng”, de la expedición antártica del contralmirante Byrd, ha zarpado emprendiendo su viaje de regreso.

Contestando después a otra pregunta, el señor Snowden confirmó que las discusiones de Londres relativas a la interpretación del citado artículo del Pacto de la Sociedad de las Naciones son independientes de la misión de lord Cecil en Ginebra.

Varios diputados se dirigen a continuación al Gobierno deseando saber si la interpretación eventual del artículo 16 del Pacto de la Sociedad tendría como cololario un nuevo compromiso, o si la limitación de las fuerzas navales de otras potencias se encontraría subordinada a esa probable interpretación por parte de Inglaterra.

El señor Snowden contesta a todos diciendo que, como no toma parte en esas negociaciones, no podía dar detalles acerca de la cuestión por no encontrarse en condiciones para ello.

Con esto se dio por terminada la interpelación y se levantó la sesión.

La respuesta del Gobierno japonés

LONDRES, 3.—El jefe de la Prensa de la Delegación japonesa en la Conferencia Naval ha declarado esta tarde que la respuesta recibida anoche del Gobierno de Tokio constituye solamente la fijación de una línea de conducta a seguir por los delegados japoneses, con objeto de que puedan continuar las conversaciones iniciadas.

No se trata—dijo—, como se esperaba, de una aceptación neta de las proposiciones angloamericanas.

Satisfacción de la Prensa japonesa

TOKIO, 3.—La Prensa japonesa, aunque no manifiesta en el comentario ningún entusiasmo, parece mostrarse satisfecha de las instrucciones enviadas a la Delegación japonesa en la Conferencia de Londres, expresando en cierto modo el temor de que la defensa nacional se vea resentida con ellas.

Comentarios de la Prensa inglesa

LONDRES, 3.—La Prensa comenta la posible conclusión de un Pacto de las cinco potencias. El “Daily Herald” dice que la perspectiva de dicho Pacto será aumentada considerablemente. Declara al órgano del partido laborista que Italia está dispuesta a abandonar la palabra paridad, y añade que, de hacerlo, sería para reclamar el derecho de construir hasta un máximo fijado durante el período del Convenio; es decir, hasta 1936.

Italia no se serviría, sin embargo, de este derecho. El máximo sería el del tonelaje francés.

El redactor diplomático del “Daily Telegraph” declara que el Gobierno inglés ha hecho concesiones a Francia, que ha aceptado el punto de vista francés y que el señor Briand trata de obtener del señor Hénderson la realización en forma disimulada del Protocolo de Ginebra.

Dicho periodista dice que el señor Briand ha prometido, a cambio de ello, una reducción de 60 a 100.000 toneidades, con objeto de que puedan mantenerse las cifras acordadas por los señores Hoover y Macdonald.

Declara igualmente que se ha dejado entender que si Italia se negase a aceptar un tonelaje inferior al de Francia, podría negociarse un Pacto a cuatro, del que estaría excluida Roma. Añade que tal caso sería contrario a la declaración hecha recientemente por el señor Macdonald de que la Gran Bretaña quería permanecer neutral en el conflicto italo-francés.

El Senado francés contra el Instituto de Cooperación Intelectual

PARIS, 3.—El Senado ha emitido un significativo voto contra el Instituto de Cooperación intelectual, que funciona en París y que es un organismo creado por la Sociedad de las Naciones.

El señor Philip ha censurado que dicho Instituto Internacional sea mantenido casi exclusivamente por Francia, que contribuye con dos millones y medio de francos, mientras todas las demás naciones sólo aportan 400.000 francos.

El mismo senador ha censurado al director del Instituto y ha pedido una reducción de 100.000 francos en la consignación, para que sirva de indicación a la Cámara. Dicha propuesta ha sido aprobada.

La inauguración del Palacio de la Prensa

Periodistas americanos

SEVILLA, 3.—En el expreso de Cádiz llegaron los periodistas americanos, los cuales, después de pasar unos días en Sevilla, irán a la inauguración del Palacio de la Prensa madrileña.

En la estación los esperaban la Directiva en pleno de la Asociación de la Prensa de Sevilla, casi todos los cónsules americanos y representaciones de las autoridades.

NOTICIAS DEPORTIVAS

Fútbol.—El Celta se prepara VIGO, 3.—Los jugadores del Celta se hallan sometidos a un riguroso entrenamiento con vistas a su encuentro del próximo domingo con el Valencia. El equipo se encuentra concentrado en la aldea de la Ramallosa. Todos se muestran muy esperanzados de poder eliminar al Valencia.

El campeonato de España El domingo comienza el campeonato de España. Se celebrarán en provincias los siguientes encuentros:

En Palma de Mallorca: R. S. Alfonso XIII-Deportivo Español; árbitro, Villena.

En Valladolid: Real Valladolid-Victoria F. C., campeón canario; árbitro, Hernández Areces.

En Sevilla: Sevilla F. C.-Cultural Deportiva Leonesa; árbitro, Quintana.

En San Sebastián: Real Sociedad-Gimnástica de Torrelavega; árbitro, Olartecechea.

En Vitoria: Deportivo Alavés-Real Sporting; árbitro, Balaguer.

En Oviedo: Real Oviedo-Deportivo Europa; árbitro, Meicón.

En Barcelona: F. C. Barcelona-Deportivo La Coruña; árbitro, Escartín.

En Vigo: Real Celta-Valencia; árbitro, Fausto Martín.

En Castellón: Deportivo Castellón-Athletic Madrid; árbitro, Ostalé.

En Pamplona: Osasuna-Iberia; árbitro, Comorera.

En Zaragoza: Patria de Aragón-Real Madrid; árbitro, Lloveras.

En Santander: Racing-Athletic de Bilbao; árbitro, Menchaca.

En Gucho: Arenas-Cartagena; árbitro, Montero.

En Murcia: Real Murcia-Deportivo de Don Benito; árbitro, Espinosa.

El Club Deportivo de Buenos Aires y los jugadores brasileños

BUENOS AIRES, 3.—Han llegado los jugadores del "Club Deportivo" de esta capital, siendo recibidos por las sociedades y centenares de admiradores.

Hablando del "foot-ball" brasileño lo califican de la más alta calidad. (Agencia Americana).

Boxeo.—Una gran victoria de Gironés

BARCELONA, 3.—En el Olympia, con un lleno formidable, se ha celebrado una velada cuyo principal interés residía en el combate entre Gironés y el campeón alemán Dubbers.

La lucha ha constituido una neta victoria para el campeón europeo; Gironés se ha mostrado siempre con gran serenidad y dominio de la técnica. Dubbers se ha defendido con energía, pero pronto se ha notado la gran superioridad del catalán.

En el sexto asalto ha intentado abandonar el alemán, pero no lo ha consentido el árbitro. Al comenzar el séptimo, Dubbers, que estaba duramente tocado, ha renunciado a seguir combatiendo, adjudicándose la victoria a Gironés.

Han combatido también Ros y el francés Tortora. Este boxeador, completamente desconocido, ha defraudado al público, pues en seguida se ha visto que era quisquiano adversario para Ros. En el cuarto asalto, el árbitro ha suspendido la lucha por inferioridad del francés.

Boxeo.—Los españoles en América

NUEVA YORK, 3.—Pincho Gutiérrez, uno de los hombres más entendidos en boxeo, ha puesto a Mateo de la Osa en manos de Gans, quizá el mejor entrenador de los Estados Unidos. El boxeador español ha estado durante varias horas practicando golpes de defensa.

Horario del comercio

El Comité paritario interlocal de la Alimentación de Madrid recuerda a los gremios que le están afectos que desde 1 de abril a 30 de septiembre las horas de apertura y cierre son de ocho y media de la mañana a una y media de la tarde y de cinco de la tarde a ocho y media de la noche. Carbonerías: de ocho a una y de cuatro y media a ocho.

Fallece repentinamente el señor Pérez Freire

Ayer falleció repentinamente en su domicilio de Madrid el delegado chileno en la Exposición de Sevilla, señor Pérez Freire, notable músico y escritor, que llegó a España en otoño último con objeto de asistir a los actos de la Semana Chilena por encargo de su Gobierno.

Al conocerse la noticia produjo el natural sentimiento. El señor Pérez Freire era conocido en la corte y muy estimado por todos. En el transcurso de este invierno frecuentó mucho la vida artística madrileña, y por esta razón, y por el arraigo de alguna de sus composiciones de tipo popular en nuestro país, podía afirmarse que estaba ya incorporado a la vida española. Fueron, pues, muchos los artistas, escritores y diplomáticos que acudieron a su casa para testimoniar su condolencia a la familia.

La muerte sobrevino por una angina de pecho y fué repentina. El señor Freire se hallaba en su despacho trabajando, y cuando sus familiares acudieron a oír sus voces de auxilio lo hallaron ya en período agónico. Fueron inútiles cuantos esfuerzos se hicieron por salvarlo. El embajador de Chile, señor Rodríguez Mendoza, y su señora fueron los primeros en acudir. El hecho ocurrió a las cinco de la tarde, y horas después la Embajada en pleno se hallaba en la casa

mortuoria y los pliegos se habían llenado de firmas.

En el entierro, verificado hoy, a las cuatro de la tarde, y que partió de la casa mortuoria, Alcalá, 76, hubo honores oficiales.

La Familia Real transmitió el pésame a la viuda y los hijos del finado.

Aplazamiento del acto monárquico

El ministro de la Gobernación recibió la visita de la Comisión organizadora del acto de afirmación monárquica, presidida por el marqués de Santa Cruz. El general Marzo, por su parte, expuso a los organizadores los inconvenientes que representa la celebración en el mismo día de actos públicos de índole totalmente distinta, exponiéndoles su criterio de que convenía aplazar para más adelante el organizado en la plaza de toros. La Comisión, aunque había visitado ya al general Berenguer y habían acordado celebrar el día anunciado, 6 del actual, accedió a su aplazamiento, y se convino que la Comisión organizadora facilite una nota explicativa de las causas del aplazamiento y señalando día y local en que se celebrará.

En el ministerio de la Gobernación facilitaron ayer, a última hora de la tarde, la siguiente nota:

La Comisión organizadora del acto de afirmación monárquica de esta corte hace público que el señor ministro de la Gobernación ha hecho saber que, a pesar de la autorización que para celebrarlo había concedido la Dirección general de Seguridad, ha estimado, bien a pesar suyo, a retirar la autorización; y teniendo además presente que, por las noticias que recibe, es deseo de muchas personas que residen en provincias asistir al acto, se consideraba ya insuficiente la capacidad de la plaza vieja, es lo más conveniente aplazar la celebración y gestionar que tenga lugar en la nueva Plaza de Toros, que acomodará varios miles más de concurrentes, con lo cual el acto resultará aún más brillante; y en su vista, esta Comisión ha decidido que el acto se celebre el próximo día 20, Domingo de Resurrección, en la nueva Plaza de Toros.

Como ya el billete estaba desde hace días totalmente agotado, en la Prensa se anunciará oportunamente el momento en que tirado el nuevo suplemento, por ser de mayor capacidad el nuevo local, comiencen a darse al público en la calle de Pavia, 2, "Revista Diplomática".

A propósito de la anterior nota, el ministro de la Gobernación habló breves momentos con los periodistas y les dijo:

—Como se ve en la nota, el Gobierno experimenta una contradicción al no autorizar el acto; pero se ve obligado a ello por las circunstancias y por la imparcialidad con que quiere proceder en todos sus actos.

Por otra parte, cree que el hecho de que el acto se verifique en la nueva Plaza de Toros será motivo de que tenga más solemnidad, ya que el local es mucho más amplio.

Luego recordó que en el año 98, cuando aún no estaba inaugurada la estación del Mediodía, se celebró en ella un banquete de más de 3.000 cubiertos, organizado por el Arma de Artillería, y señaló la coincidencia de que también se celebre en la nueva Plaza de Toros un acto distinto de aquellos a que está destinada y antes de su inauguración.

Desde luego, el ministro cree que para el día 20, fecha fijada por la Comisión organizadora, podrá ser autorizada la celebración del acto.

LA BOLSA

Table with financial data including 'VALORES PUBLICOS Día 2', 'Deuda ferroviaria', 'Bonos de Tesoro', 'Ayuntamiento Madrid 1868', 'Acciones Banco de España', 'Tabacos', 'Fénix', 'Ferrocarriles Andaluces', 'Metro', 'Azucarera', 'Peñarroya', 'Moneda extranjera', and 'Francos'.

DIPUTACION PROVINCIAL

Se reúne la Permanente

Desaparecido por completo el pavoroso problema de la In lusa, que durante muchísimos años constituyó la máxima vergüenza de nuestra capital, dos son las cuestiones de fundamental importancia, que habrá de resolver la actual Corporación con tanta decisión como eficacia. Fácil es comprender que nos referimos al nuevo Hospicio y futuro Manicomio provincial.

El primero de los citados Establecimientos, está casi terminado y dispuesto para su entrega a la Diputación madrileña, la que ha de decidir el régimen pedagógico por el que ha de regirse el futuro Colegio de San Fernando.

Se viene debatiendo desde la entrada de los nuevos diputados, si se pudo o no, hacerlo más modestamente. Nosotros creemos que si, pero contra los hechos consumados como éste, no queda si no la aceptación, por que si bien es cierto que abrir el Establecimiento costará muy cerca de los once millones, en cambio el organismo provincial podrá decir con orgullo, que cuenta con un Hospicio, sano, bien hecho y enclavado en magnífico lugar. Potencia económica para sostenerlo le sobra a la Diputación.

El problema que ahora se presenta es el de la organización pedagógica del nuevo Hospicio, del que es necesario evitar que cuando sus acogidos lleguen a hombres no salgan de él, sin saber nada de nada y sin más orientación profesional que la de sentar plaza en el Ejército como hasta ahora viene sucediendo.

Los diputados de la Dictadura quisieron entregar el magnífico conjunto de pabellones a una Congregación Religiosa. Después de muchos y variados intentos, parecía ser que los Hermanos Maristas serían favorecidos con la designación. La caída del Gobierno dictatorial, impidió la firma de un contrato cuyo contenido estamos persuadidos no sería nada beneficioso para los intereses de la Diputación y mucho menos para los acogidos.

Y esto no quiere decir que se vuelva al régimen de antes. Todos sabemos que aquello está fracasado, que no resolvió nada y no creemos que lo resolverá ni implantarse de nuevo. La suntuosidad, la perfección del edificio exige una organización perfecta a base de que los muchachos salgan el día de mañana y lleguen a la vida con tranquilidad, convencidos de que con lo que les enseñaron podrán ganarse su pan y ser útiles a la sociedad en lugar de constituir como hasta el momento una preocupación y un semillero de odios contra lo constituido.

No hace mucho tiempo que visitamos la Casa Pia de Lisboa. Establecimiento similar a nuestro Hospicio. Vimos talleres de sastrería, zapatería, calderería etc., y una oficina excelentemente montada y en la que los acogidos adquieren la práctica necesaria para colocarse en escritorios. He aquí el camino a seguir.

Y por hoy vamos a hacer punto para entrar en la reseña de la sesión de la Permanente. En nuestro próximo comentario pensamos ocuparnos del futuro Manicomio.

A las doce y cuarto bajo la presidencia de don Hilario Crespo, vicepresidente de la Diputación, se reunieron los diputados que forman el Pleno de la misma. El señor Crespo explica los motivos por los cuales ostenta la presidencia. Estos son el fallecimiento de un hermano del presidente señor Sain de los Terreros. Se acuerda conste en acta el sentimiento de la Corporación.

El orden del día estaba compuesto de cuarenta y tres asuntos, todos ellos sin importancia. Se acordó quedar enterada del oficio del señor gobernador civil admitiendo la renuncia del cargo de diputado, presentada por don Daniel García Albertos, fundada en motivos de salud. En cédulas se vieron diversas reclamaciones aprobándose en Hacienda la distribución de fondos del mes.

En ruegos y preguntas el señor Blanco pide que la Corporación se adhiera al homenaje que el Ayuntamiento de Madrid va a celebrar en honor de su secretario señor Ruano. Así se acuerda por unanimidad.

El señor Cámara, tras de rogar a la Diputación se despliegue la mayor actividad en la construcción del nuevo Manicomio, denuncia el nombramiento hecho de personal sin reunir condiciones legales, para el Tribunal Contencioso. La presidencia ofrece enterarse y proceder en consecuencia.

Y sin más asuntos se levanta esta sesión que ha durado poco más de una hora.

El doctor Magalhaes

En la Real Academia de Medicina dió anoche su anunciada conferencia con el tema: "Operaciones cesáreas en el Brasil", el ilustre doctor brasileño don Fernando de Magalhaes.

Hizo la presentación del conferenciante ensalzando su elevada personalidad científica el decano de la Facultad de Medicina doctor Recasens, quien dijo que terminadas las obras de la Ciudad Universitaria será un hecho el intercambio de alumnos y profesores entre el Brasil y España, a cuyo fin solicitó la cooperación del encargado de Negocios del Brasil, doctor Gordilho, quien con el doctor Recasens y el doctor Pulido, presidió la sesión. Acto continuo, ante una selecta concu-

rrencia de doctores y doctoras, desarrolló el señor Magalhaes su tema, explicando las diversas técnicas que se aplican en tales operaciones, así como toda la evolución operada en las formas de tratar los diversos casos. Se extendió en consideraciones técnicas y expuso luego procedimientos adoptados por él desde 1911, en que iniciara su técnica para demostrar que ha conseguido reducir la mortalidad en proporciones extraordinarias, al punto de que no llegan a un seis por ciento las operaciones que le fracasaron.

Como conclusión dijo que no procede suponer que la operación cesárea sea ya un problema definitivamente resuelto y que hay que seguir perseverando para llegar a su mayor perfeccionamiento.

A pesar de los peligros que ofrece terminó la operación cesárea, ésta es preferible a cualquiera otra manipulación obstétrica.

Terminado el acto el doctor Recasens entregó al doctor Magalhaes el título de socio correspondiente de la Real Academia Española de Medicina.

El señor Magalhaes fué felicidísimo por la concurrencia.

En la Real Academia Española

Anoche, y bajo la presidencia de su director, señor Menéndez Pidal, se reunió la Junta ordinaria de la Real Academia Española.

Asistieron los señores Cotarelo, secretario; Rodríguez Marín, Alemany, Cano, Yoyo y Colson, doctor Cortezo (quien recibió cordiales felicitaciones por el LXXX aniversario de su nacimiento), marqués de Figueroa, Asín Palacios, Sandoval, Gutiérrez Gamero, conde de las Navas, Francos Rodríguez, García de Diego, obispo de Madrid-Alcalá, conde de Gimeno y González de Amezúa; los académicos de sección, P. de Fullana, Cotarelo (don Armando) y Cabanillas, y el correspondiente señor Ocantos.

Se dió lectura de que no se presentó aspirante al premio Hispanoamérica en 1929 y de la defunción del correspondiente señor Carrasquilla, de Colombia, comunicada por el señor Restrepo.

También se comunicó una consulta acerca de la palabra "lupa", que no está en el diccionario, y se examinaron los antecedentes.

Y el resto de la sesión puede decirse que casi íntegro lo dedicó don Armando Cotarelo al examen de cédulas relativas a cuestiones de Astronomía, siendo su discurso interesante y admirable, oído con singular agrado por todos los académicos.

La Unión intelectual Española

Pasado mañana, sábado, a las cuatro de la tarde, tendrá lugar en el salón del rector de la Universidad Central el acto de tomar posesión el excelentísimo señor conde de Velasco, embajador de Alemania, de la presidencia de la respectiva sección de Unión Intelectual.

Al acto asistirán los embajadores de Francia y la Argentina, el ministro de Estado, señor duque de Alba, y el de Instrucción pública, señor Tormo, en representación de S. M. el Rey.

Será designado socio de honor en nombre de toda la Prensa, al presidente de la Asociación y ex ministro, don José Francos Rodríguez.

MINISTERIOS

TRABAJO

Censo de maestros directores concertadores

Habiéndose ultimado y aprobado la rectificación anual del Censo de estos profesionales, llevada a cabo durante el pasado mes de enero conforme a los preceptos que regulan este servicio, se advierte a todos los inscriptos, a los efectos de las reclamaciones o aclaraciones que hubieren de formular, que quedará expuesta al público durante un plazo de 15 días a partir del 5 del actual, la lista conteniendo todas las altas recibidas en la Secretaría de la Comisión de Espectáculos Públicos de Madrid, domiciliada en el Paseo de Recoletos, número 8 primero.

GOBERNACION

El ministro recibió esta mañana al gobernador civil de Salamanca; señora Huici de San Martín y señorita Buhigas; don Rafael Marín Lázaro gobernador del Banco exterior de España; ex diputado por Nules señor Chicharro y al marqués de Casa Jiménez ex diputado a Cortes por Valencia de Don Juan.

FOMENTO

El señor Matos recibió al gobernador civil de Córdoba que iba acompañado del presidente de la Diputación provincial y que le hablaron de asuntos relacionados con aquella provincia.

También recibió al gobernador civil de Huelva.

ESTADO

El ministro de Estado ha recibido la visita de la Junta Directiva de la Asociación de corresponsales extranjeros presidida por el señor Alvarez del Vayo e integrada por los señores de Caux, Révez, Delume y Foertsch. También ha recibido la visita del señor Sangroniz, secretario general del Patronato de Turismo.

GACETILLAS TEATRALES

ESPAÑOL.—Todos los días, "Peleles", éxito completo. Sábado, beneficio de María Guerrero con "El ladrón". Reparto excepcional.

El próximo domingo, por la noche, primera función popular de la temporada, "Peleles"; cuatro pesetas butaca.

INFANTA ISABEL.—No puede concebir nadie, no viéndolo, el éxito clamoroso que sigue obteniendo diariamente, tarde y noche, la graciosísima obra de Arniches, "La condesa está triste...", hecha centenaria entre unánimes carcajadas.

ESLAVA.—Sábado, noche, debut de las lindas Olvido y Blanca Rodríguez, con "El Señor de Diana".

ROMEA.—Pida sus localidades para ver el estreno de "¡Colibrí!", que se verificará en breve, cuya interpretación es algo excepcional así como la presentación.

El Touring Club Español

Anteayer se reunieron en el domicilio de don Carlos Creus los fundadores del Touring Club Español, nueva entidad para el fomento del turismo en España, con objeto de ponerse en contacto con la Prensa de Madrid a fin de exponer el plan a desarrollar por dicha entidad.

A la citada reunión asistió la Junta directiva del Touring Club Español, constituida por los señores: Presidente, excelentísimo señor duque de Albrantes; vicepresidente, señor don Carlos Creus Vaillant; secretario, don Eduardo Bermúdez Reyna; vicesecretario, don José Ramonet y López Lerdo; tesorerero-contador, don Jenaro Soutirre y López; vocal-presidente de la Comisión de Turismo, don Carlos Pozzi y López de Requena, y vocal-presidente de la Comisión de Automovilismo don Fernando Fernández de Córdoba y Alvarez de las Asturias Borchórquez.

Los concurrentes fueron obsequiados con un espléndido "lunch".

Bibliotecas públicas de Madrid

HORARIO DE OTONO, INVIERNO Y PRIMAVERA DE 1929-30

BIBLIOTECA DE SAN ISIDRO (Toledo, 45), de ocho y media a dos y media. Los domingos de once a una.

BIBLIOTECA POPULAR DEL DISTRITO DE LA INCLUSA (Ronda de Toledo, 2), de cuatro a diez. Los domingos de diez a una.

MUSEO DE REPRODUCCIONES ARTISTICAS (Alfonso XIII, 58), de ocho REAL ACADEMIA ESPAÑOLA (Felipe IV, 2), de ocho a doce. Bajadores, 70), de nueve a tres.

MUSEO DE CIENCIAS NATURALES (Paseo del Hipódromo), de ocho a dos cuatro a ocho.

CENTRO DE ESTUDIOS HISTORICOS (Almagro, 26), de nueve a una y de ESCUELA INDUSTRIAL (San Mateo, 5), de diez a una y de cinco y media a ocho y media. Los domingos de diez a doce.

JARDIN BOTANICO (Paseo del Prado), de ocho a doce.

Sociedad de Autores Españoles

Pasado mañana, día 5, a las cuatro de la tarde, celebrará Junta general la Sección de Gran Derecho para proceder a la discusión y aprobación del Reglamento de la Sección y elegir la Junta directiva de la misma.

Espectáculos para mañana

FRONTON JAI-ALAI.—A las cuatro, primero, a pala; Araquistain y Beñeños III, contra Chiquito de Gallarta y Abalos; segundo, a remonte; Irigoyen y Zabaleta contra Ucin e Iturain, tercero, a pala; Fernández y Ochoa contra Badiola y Amorebieta I.

ESPAÑOL.—(Compañía Guerrero-Díaz de Mendoza).—A las 10,30, "Peleles".

LARA.—A las 6,45 y 10,30, "Manos de plata" (gran éxito).

INFANTA ISABEL.—A las 6,30 y 10,30, "La condesa está triste..." (Dos horas y media de risa).

CALDERON.—A las 6,30, "El cabo primero" y "El húsar de la guardia"; 10,30, "La rosa del azafrán".

REINA VICTORIA.—(Compañía Díaz-Artigas).—A las 6,15 y 10,15, "El monje blanco".

ESLAVA.—A las 6,30 y 10,30, "La bomba" y "Las castañadoras".

COMICO.—(Loreto-Chicote).—A las 6,30 y 10,30 (precios corrientes), "¡13... lagarto, lagarto!", "La real gana". Fin de fiesta por Amalia Molina (exitoso).

FUENCARRAL.—(Compañía Anita Adamuz).—A las 6,30 y 10,30, "El alma de la copla" (éxito formidable).

ROMEA.—A las 6,30 y 10,30, "¡Por sí las moscas!".

Imprenta de "LA MANANA" Pizarro, 14 Teléfono 54914

CRONICA DE SUCESOS

Anciana arrollada y muerta por una camioneta
 Encarnación García Martín, de sesenta y siete años, viuda, lavandera, domiciliada en Santa Isabel, 23, entresuelo izquirda, salió ayer, a última hora de la tarde, del lavadero establecido en la rúa de Valencia, número 3, llevando a la cabeza un saco de ropa y en el brazo un cesto. Al atravesar la calle no se dio cuenta de que avanzaba a bastante velocidad la camioneta 33.048, conducida por Santiago Ortiz Hoyos, de treinta y cinco años, y fué alcanzada por el vehículo, sufriendo lesiones tan graves que falleció al ser conducida a la clínica de la calle de Embajadores, número 67.
 El Juzgado de guardia practicó las diligencias oportunas, ordenando el traslado del cadáver al Depósito y la detención del "chauffeur", el cual ingresó en un calabozo, a disposición del Juzgado correspondiente.

Choque de automóviles
 En la calle de Segovia, frente a la Mazarredo, chocaron a última hora de la tarde de ayer dos tranvías y una camioneta, resultando lesionados Martín García y su hijo Martín García Casado, que iban en la camioneta. El primero sufre lesiones de pronóstico reservado, y el segundo, de carácter leve.
 La camioneta resultó con desperfectos de consideración.

Importante robo
 Hace algún tiempo que diversos dueños de relojerías y joyerías de esta Corte venían denunciando la desaparición de muestrarios de alhajas. Con tal motivo, el comisario jefe de la primera brigada, señor Salanova, ordenó a los agentes señores García Espada y Povada las prácticas de las oportunas gestiones.
 Estas dieron por resultado hallar en la calle de Ríos Rosas, número 24, domicilio de Victoria Hidalgo Alonso, varios muestrarios con infinidad de relojes, pulseras y otras alhajas, cuyo valor total asciende a unas 18.000 pesetas. Estos muestrarios eran a los que se referían las denuncias y pertenecían a varias casas de relojería y joyería.

Una mina de plata en la calle de Rompelanzas
 El señor Iñiguez comerciante madrileño instalado en la calle de Rompelanzas desde 1901, se vió desahuciado, de la finca por que el Ayuntamiento adquirió una parcela de 40 metros cuadrados al propietario de la casa en que estaba enclavada la tienda del señor Iñiguez.
 El casero reclamó el alquiler de los seis meses que ocupó el comerciante después del desahucio. El Juzgado absolvió al comerciante de la demanda, mientras que otro Juzgado condenaba a otro comerciante en caso análogo.
 En la apelación ante la Audiencia defendió al propietario el Letrado señor Doperto quien estimaba legítimo el derecho del propietario para reclamar los alquileres, con independencia de la explotación, y agreras entre interrupciones del presidente, que el Juez que falló era un Juez municipal encargado del despacho por 24 horas, en cuyo plazo estudió un pleito, redactó la minuta de la sentencia, se puso en limpio y se firmó.
 Defendió al comerciante el señor Sánchez Covisa. Al inquilino se le impusieron subidas de alquiler superiores al 150 por 100, después se vió obligado a desalojar aquella tienda teniendo que pagar un traspaso de 18.000 pesetas y gastarse 50.000 en el arreglo del nuevo establecimiento. El propietario, rico hacendado de Albacete y miembro entonces de la Unión Patriótica, dice el abogado, en cuyo punto es interrumpido también por el presidente, ha obtenido un excelente rendimiento de la parcela de 40 metros y 61 decímetros expropiada por el Ayuntamiento y que le ha valido la suma de 238.906 pesetas con 47 céntimos, resulta por lo tanto, decía el señor Sánchez Covisa, que le ha salido el metro a pesetas 5.974 pesetas y el pie a 458 191 duros cada pie! 191 duros, señores de la Sala! Con ello, dice, puestos los duros que representan la indemnización dos veces sobre la parcela, puede empedrarse esta, y sobran duros. El propietario ha encontrado una mina de asfalto de plata en la calle de Rompelanzas.
 En cuanto al punto de derecho examinado, el casero no tiene acción contra el inquilino que vendió al Ayuntamiento la parcela y por lo tanto con ella sus productos, el inquilino no permaneció en el establecimiento ni un día más de los seis meses a que tenía derecho, aunque podía sin embargo no haberla desalojado mientras no recibiera la indemnización.
 Se termina la vista y el público desaloja el local comentando el valor adquirido por el terreno del feliz propietario expropiado 191 duros, por pie!
 Una mina de plata en Rompelanzas!

TRIBUNALES

Una mina de plata en la calle de Rompelanzas

Da las intoxicaciones del Hospicio de Granada
 GRANADA, 3. — El auto de procesamiento de dos médicos, un practicante, un farmacéutico y un enfermero, por los sucesos del Hospicio lleva aneja la petición de 375.000 pesetas de fianza, por lo que respecta a la responsabilidad civil. Se considera al médico don Carlos Puertas como autor de 14 delitos de homicidio y dos de lesiones graves, por impru-

dencia, señalados en el artículo 34 del nuevo Código penal; al médico don Ignacio Durán y al farmacéutico don José Muñoz Medina, como cooperadores, y al practicante don José Calero y al farmacéutico señor Palomo, como encubridores.
 Se determina la causa de la muerte de los 14 niños por error en la dosificación, asegurándose que no influyó la diferencia de pesos de la báscula, la alimentación de los niños ni la humedad adquirida por las sales.

MARRUECOS

Llegada de reclutas a Ceuta
 CEUTA, 3. — Procedentes de distintas Cajas de Reclutamiento de Andalucía, llegaron hoy formando la primera expedición 266 reclutas destinados a distintos Cuerpos de esta guarnición. Fueron recibidos en el muelle por las autoridades y la banda de la Legión, que amenizó el desembarco.

El Rey, a San Sebastián

Acompañado del duque de Miranda y el inspector general de los Reales Palacios, señor Asúa, Su Majestad el Rey emprendió anoche, a las nueve y veinte minutos, en el subexpreso, el anunciado viaje a San Sebastián.
 Para despedir al Soberano acudieron a la estación S. A. el infante don Jaime, que vestido de etiqueta, llegó acompañado de su profesor, señor Antelo; el nuevo capitán general de Cataluña, infante don Carlos, que vestía de uniforme; presidente del Consejo, ministros de Justicia, Gobernación, Fomento, y Trabajo; capitán general interino, general Saro; Alcaide de Su Santidad, obispo de Madrid-Alcalá, vicepresidente de la Diputación provincial, don Hilario Crespo, en funciones de presidente, a causa del fallecimiento del hermano del señor Sainz de los Terreros; gobernador civil, alcalde, jefe superior de Policía, coronel Marzó; duque de Hornachuelos, marqueses de Villavieja y de la Vega de Anzó, gentileshombres don Luciano y don José Fernández de Cuevas, barón de Sacro Lirio y otras distinguidas personas.
 Al llegar Su Majestad el Rey, que vestía de paisano, el general Berenguer se adelantó para hablar unos momentos con el Soberano.
 El Monarca saludó después brevemente a todos, deteniéndose unos instantes con Su Alteza el infante don Carlos. Al señor Crespo le encargó que hiciera presente su pésame al señor Sainz de los Terreros. Con los señores duque de Miranda y Asúa, Su Majestad ocupó el coche real del convoy e inmediatamente éste se puso en marcha.
 Entonces llegaron a la estación el infante don Fernando y su hijo, el infante don José Eugenio, ya totalmente repuesto éste de la ligera indisposición que sufrió recientemente. Don Fernando y su hijo no pudieron saludar a Su Majestad, por su retraso.

Los peligros del mar

Nafragio de una embarcación
 EL FERROL, 3. — A causa del viento huracanado naufragó en la bahía una embarcación del puerto de Perillo cargada de arena. En auxilio de los marineros que la tripulación acudió una lancha de vapor y la salvó.
Más de cien ahogados en el hundimiento de un trasbordador
 TOKIO, 3. — El vapor trasbordador "Wakato Maru", que llevaba a bordo 300 pasajeros desde Wakamatutsu, al norte de Kiushu, a Tobata, ha naufragado a causa del mal estado del mar y exceso de carga.
 Parece que el siniestro ha causado más de un centenar de víctimas.

La situación religiosa en Rusia

LONDRES, 3. — En la Cámara de los Lores, el arzobispo de Cantorbery ha planteado un debate acerca de la situación religiosa en Rusia.
 El prelado, en su discurso, manifestó que había podido obtener pruebas numerosas que demuestran claramente la organización de un sistema de opresión sistemática y persistente en lo que se refiere a cuestiones religiosas, continuando, a pesar de lo que se diga en contrario, la campaña emprendida, no sólo contra los católicos, sino contra todas las religiones.
 Pidió al Gobierno británico que llamara la atención de los representantes soviéticos acerca de esta cuestión.
 Parnoor contestó al arzobispo de Cantorbery en nombre del Gobierno, diciendo, entre otras cosas, que éste no abriga en modo alguno la intención de romper las relaciones diplomáticas con los Soviets.
 Agregó que la actitud de un Estado cualquiera en las cuestiones referentes a educación e instrucción constituye un asunto de orden puramente interior de dicho Estado, y que las reclamaciones que pudieran ser hechas acerca de la materia serían de todo punto injustificadas.
 "Condenamos —continuó diciendo lord Parnoor— las negativas sistemáticas y pertinaces de los Soviets, en lo que se refiere a la tolerancia religiosa; pero, ¿qué podemos hacer contra ese estado de cosas?"
 Terminó su discurso diciendo que no veía conveniente la ruptura de las relaciones diplomáticas con Rusia.

DE POLITICA

El indulto de los condenados de Garraf

El Rey firmó el siguiente Real decreto: "Exposición.— Señor: Por numerosos y variados conductos se han elevado al Gobierno peticiones de indulto a favor de los condenados en causa seguida en la cuarta región el año 1926 con motivo de un delito de regicidio en grado de tentativa.
 Sobre todo estímulo e independientemente de tales solicitudes, mueve en este caso al Gobierno que tengo el honor de presidir, más que circunstancia alguna, el vehemente deseo de V. M. especial y reiteradamente manifestado, y que pone de relieve sus siempre magnánimos sentimientos, de que en el amplio perdón con que se inauguró la presente etapa gubernamental no se excluya a los que intentaron poner en peligro la vida de V. M. y la de su Real Familia, y por ello el presidente que suscribe, de acuerdo con el Consejo de ministros, tiene el honor de someter a la sanción de V. M. el siguiente proyecto de decreto".
 La parte dispositiva dice:
 "A propuesta del presidente de mi Consejo de ministros y de acuerdo con éste, vengo en decretar lo siguiente:
 Artículo único. Concedo indulto total a Jaime Comte Cañellas, Marcelino Merello Domingo, Jaime Juliá Pedrol, Deogracias Civit Vallverdú, Miguel Badia Capell, José Garriga Aléu y Francisco Ferrer Torrell del resto de las penas que por el delito de regicidio en grado de tentativa les fueron impuestas por el Consejo Supremo de Ejército y Marina en sentencia dictada el 30 de agosto de 1926, por la que se confirmó la pronunciada por el Consejo de guerra celebrado en Barcelona el 2 de mayo del propio año".

Manifestaciones del presidente.—El Rey, a San Sebastián.—El aplazamiento del acto monárquico.—Liquidación de la Comisión del Motor

El presidente del Consejo recibió, a última hora de la tarde de ayer, al director de Aduanas, señor Masfil, y después, al ministro de Justicia.
 Este fué a comunicarle que había recibido noticias alarmantes sobre el estado de salud de su padre político, e iba a decirselo por sí se veía en el caso de salir inmediatamente para Málaga.
 A las nueve acudió el presidente a la estación para despedir a Su Majestad, que

En un circo de Nueva York

NUEVA YORK, 3. — En el Broux Coliseum, circo muy popular, al que concurren a diario miles de espectadores, se ha desarrollado anoche una espantosa tragedia.
 Dos acróbatas alemanes, los hermanos John, muy conocidos del público yanqui, porque llevaban trabajando en los Estados Unidos más de cinco años, hacían su exhibición diaria, consistente en números muy arriesgados.
 Uno de estos números consistía en lo siguiente:
 El hermano mayor, Carlos, se puso sobre un cinturón una percha de 15 metros de alto. Su hermano Juan trepo por ella y se colocó en lo alto; pero no de pie, sino con la cabeza hacia abajo.
 Su hermano no sujetaba la percha con las manos, sino que tenía cruzados los brazos. En lo alto de la percha, y con la cabeza para abajo, Juan abría y cerraba brazos y piernas, y enviaba besos a los espectadores.
 Carlos empezó a bailar, siempre con el extremo de la percha apoyado en el cinturón; pero de pronto resbaló y cayó de bruces. La caída de su hermano fué espantosa. Proyectado cabeza abajo desde una altura de 15 metros, chocó contra el suelo de la pista y se abrió el cráneo. Al caer dió con las piernas en la cabeza a su hermano, que intentaba levantarse, y lo derribó sin conocimiento.
 Un grito de horror salió de los labios de todos los espectadores, que presencia ban aterrados el terrible cuadro.
 Trasladados los caídos a una clínica próxima, vióse que Juan había fallecido y que su hermano estaba en grave estado.
 Juan tenía treinta y cinco años y dejaba viuda y dos niños, que fueron testigos del suceso, por que estaban entre el público.

Concentración bancaria

PRAGA, 3.—Según comunica el Consejo de administración de la Anglobanca de Praga, se ha procedido a una fusión, con arreglo a la cual el nuevo Banco, bajo la razón social de Banco Anglochecoeslovaco, dispondrá de un capital de 235 millones y procederá a la reducción de su personal, si bien reconociendo los derechos adquiridos.

AYUNTAMIENTO

La sesión de la Permanente
 A las 8 de la tarde comienza la sesión de la Comisión permanente. Tras de leída y aprobada el acta de la sesión anterior, son aprobados algunos dictámenes de escasa importancia, y otros quedan sobre la mesa.
 Se retira uno que propone la reposición de un acuerdo recurrido por un ayudante de pintor.
 Se aprueba la denegación del aumento de tarifas en el servicio de "taxis", solicitado por dos Compañías de automóviles de servicio público, y se nombra una Comisión para dictar normas definitivas respecto a dicho servicio, y abrir una información por escrito antes de acordar lo que proceda. De esta Comisión queda excluido el marqués de Fontalba, a petición suya, pues manifiesta que tendrá necesidad de ausentarse de Madrid y no podrá atender el asunto.
 Párase a discutir la propuesta del concurso para la construcción de galerías subterráneas—para la conducción del gas, electricidad, agua y otros servicios—en las calles de Hortaleza, San Bernardo, Santa Engracia y Fuencarral. Toma la palabra el señor Saborit para pedir que no se hagan las obras por concurso, sino por subasta, que es medio con más garantías de pureza.
 Defiende la propuesta el señor Fraile e interviene, impugnándola, los señores Saborit, García y Cortés y Sánchez Bayton. La propuesta pasa nuevamente a comisión.
 A propuesta del alcalde, queda nombrada una ponencia, integrada por los señores Sánchez Bayton, García Cortés y Saborit, para estudiar y emitir informe respecto a las bases del convenio entre la Fábrica del Gas y el Ayuntamiento. Y entramos en el turno de ruegos y preguntas.
 El señor Noguera abunda en la opinión del señor García Cortés. Afirma que las obras del cuarto depósito cortan el trazado de la prolongación de la calle, y señala en seguida deficiencias en el emplazamiento del depósito, diciendo que por no situarlo en otro punto quedarán sin agua los alrededores de Chamartín.

Exposición de un grupo escultórico de José Capuz

Hoy se ha abierto al público, en los salones del Circolo de Bellas Artes, la Exposición de un grupo escultórico, titulado "Descendimiento" (talla de madera policromada), con destino a las procesiones de Semana Santa de Cartagena, de que es autor el ilustre escultor José Capuz.
 Las horas de visita serán de seis y media de la tarde a nueve de la noche y la entrada será pública.

marchaba a San Sebastián en el expreso de las nueve y veinte.
 De regreso al ministerio del Ejército, el general Berenguer habló un momento con los periodistas, a los que dijo que el Rey iba a San Sebastián para enterarse de la marcha de unas obras que se están realizando en el palacio de Miramar, a fin de ver si pueden estar terminadas para que la Familia Real pueda pasar en aquella ciudad una temporada este verano. Su Majestad regresará a Madrid el sábado.
 —Ya habrán visto—siguió diciendo el presidente—que se ha firmado el indulto de los encartados en el atentado de Garraf. Por cierto que Su Majestad ha tenido una gran complacencia en poder realizar ese deseo suyo de que el primer indulto que firmase fuera precisamente el de éstos, que resultaron condenados en la preparación de un atentado contra su persona.
 Los periodistas hicieron saber al presidente que en Gobernación se había dado una nota suspendiendo el mitin monárquico anunciado para el día 6.
 —Ya sé—contestó el jefe del Gobierno—. Por mi parte, no hubiera habido inconveniente alguno en que se celebrase; pero cuando han venido a verme, ya les he dicho que la responsabilidad era del ministro de la Gobernación.
 Ya habrán visto ustedes—siguió hablando el conde de Xauen—que ha quedado disuelta la Comisión del Motor, y ahora hemos de proceder al nombramiento de una Comisión que liquide los servicios afectos a ese organismo, que desde hoy mismo ha terminado de actuar.
 Ya he leído, y calculo que ustedes también, que en Sevilla han hecho al infante don Carlos una despedida afectuosísima. Según mis noticias, en Barcelona se le prepara una acogida espléndida. Realmente, la aceptación por parte del infante don Carlos de la Capitanía general de Barcelona es una prueba más de sus extraordinarias condiciones de carácter. Precisamente, en Sevilla tenía el infante don Carlos y toda su familia una enorme cantidad de afectos, de simpatías y de respetos por parte de toda la población, sin distinción de clases. Además, estando en Sevilla, el infante podía estar atento a importantes intereses patrimoniales que tiene en aquella región.
 Por otra parte, la Capitanía general de Barcelona, casi siempre ha sido puesto de capitán general de Ejército. Allí estuvo varias veces, y durante muchos años, Martínez Campos, y también estuvo el general Weyler, siendo ya capitán general.

El jefe del Gobierno acudió a la Presidencia, recibiendo al gobernador de Córdoba con una comisión de fuerzas vivas, al maestro Arbós, a la vizcondesa de San Enrique y al señor Vinardell.

 El ministro de Gobernación al recibir a los periodistas manifestó que había pocas noticias.
 —Una huelga de trabajadores en el puerto de Sevilla y que creo pronto se resolverá; la de Elda, que sigue su trámite, y la ya resuelta de Mieres. Todas ellas de carácter pacífico, y en que la buena voluntad de obreros y patronos facilita grandemente la labor.
 S. M. el Rey llegó bien a San Sebastián, donde fué objeto de una cariñosa manifestación de simpatía por el pueblo.

 Esta mañana estuvo a ver al general Marzo el presidente de la Federación de Estudiantes universitarios para pedirle que se aprueben los estatutos de las Federaciones de provincias, y para hablarle de la suspensión de la conferencia que en Santiago iba a pronunciar el señor Jiménez de Asúa.

 El ministro de Instrucción pública recibió hoy a los periodistas, manifestándole que había conferido al alcalde de Barcelona, conde de Güell, la representación del ministerio en las fiestas del centenario del poeta Mistral, en Cannes.
 El conde de Güell se ha felicitado de que se le confiera esta representación, pues es la primera vez que el Gobierno se asocia a una manifestación de homenaje al idioma catalán, pues, como es sabido, es una rama del Provenzal.
 —Yo, por mi parte—añadió el señor Torner—, ya asistí en nombre del Gobierno a la recepción en la Academia Española del señor Rubió, representante del idioma catalán.
 El ministro dijo que había enviado a la firma de S. M. un decreto concediendo la gran cruz de Alfonso XII al embajador saliente de Chile señor Rodríguez de Mendoza, cuya labor literaria es bien conocida. Se ha dado la coincidencia triste de que también había firmado S. M. la concesión de la encomienda de la misma orden al compositor chileno señor Pérez Freire, autor del himno dedicado al soldado. Esta concesión se hacía por iniciativa de S. M. y el interesado, como ustedes saben, falleció ayer, sin haber tenido conocimiento de ello.
 Esta tarde asistiré al entierro y daré noticia de ello a la familia.

EL ESTADO PONTIFICIO

Monseñor Tedeschini arzobispo de Turín?
 ROMA, 3. — Según dice el periódico "La Tribuna", el nuncio apostólico en Madrid, monseñor Tedeschini, va a ser nombrado arzobispo de Turín.

La escuadra alemana en el Mediterráneo

BERLIN, 3.—Parte de la flota alemana anclada en Kiel—cuatro navíos de línea, dos cruceros y una flotilla de torpederos—ha zarpado ayer para efectuar un crucero en el Mediterráneo.
 Esta división naval hará una primera escala en Vigo.

AMERICA POR CABLE

Un gesto del Presidente Irigoyen
 BUENOS AIRES, 3. — El Presidente de la República señor Irigoyen, ha ordenado retirar su retrato de todas las oficinas públicas, Tribunales, Juzgados y en una palabra de todos los centros que tengan carácter oficial, por entender que este homenaje a los servidores del país solamente corresponde tributarla a la posterioridad. (Agencia Americana).
La sericultura brasileña
 SAN PAULO, 3. — Según informes facilitados por la Secretaría de Agricultura del Estado, pocos son los países que podrán rivalizar con el Brasil en la capacidad productora de gusanos de seda, porque las condiciones climáticas de San Paulo permiten producir como mínimo cuatro cosechas anuales, mientras que Italia y Japón solo cosechan dos veces al año. La capacidad de San Paulo en las condiciones actuales es de 25 millones de capullos de seda, siendo su consumo de cinco a seis millones solamente. Algunas regiones sericultoras han logrado obtener una cosecha por mes. (Agencia Americana).
El mensaje inaugural del Parlamento Paraguayo
 ASUNCION, 3. — El Presidente de la República, señor Cuggiari, ha leído en el Parlamento su mensaje inaugural, dedicando una amplia exposición a la política internacional. Declara que sigue siendo materia preferente de atención los problemas públicos. (Agencia Americana).

NOTAS DEL DIA

El jefe del Gobierno acudió a la Presidencia, recibiendo al gobernador de Córdoba con una comisión de fuerzas vivas, al maestro Arbós, a la vizcondesa de San Enrique y al señor Vinardell.

 El ministro de Gobernación al recibir a los periodistas manifestó que había pocas noticias.
 —Una huelga de trabajadores en el puerto de Sevilla y que creo pronto se resolverá; la de Elda, que sigue su trámite, y la ya resuelta de Mieres. Todas ellas de carácter pacífico, y en que la buena voluntad de obreros y patronos facilita grandemente la labor.
 S. M. el Rey llegó bien a San Sebastián, donde fué objeto de una cariñosa manifestación de simpatía por el pueblo.

 Esta mañana estuvo a ver al general Marzo el presidente de la Federación de Estudiantes universitarios para pedirle que se aprueben los estatutos de las Federaciones de provincias, y para hablarle de la suspensión de la conferencia que en Santiago iba a pronunciar el señor Jiménez de Asúa.

 El ministro de Instrucción pública recibió hoy a los periodistas, manifestándole que había conferido al alcalde de Barcelona, conde de Güell, la representación del ministerio en las fiestas del centenario del poeta Mistral, en Cannes.
 El conde de Güell se ha felicitado de que se le confiera esta representación, pues es la primera vez que el Gobierno se asocia a una manifestación de homenaje al idioma catalán, pues, como es sabido, es una rama del Provenzal.
 —Yo, por mi parte—añadió el señor Torner—, ya asistí en nombre del Gobierno a la recepción en la Academia Española del señor Rubió, representante del idioma catalán.
 El ministro dijo que había enviado a la firma de S. M. un decreto concediendo la gran cruz de Alfonso XII al embajador saliente de Chile señor Rodríguez de Mendoza, cuya labor literaria es bien conocida. Se ha dado la coincidencia triste de que también había firmado S. M. la concesión de la encomienda de la misma orden al compositor chileno señor Pérez Freire, autor del himno dedicado al soldado. Esta concesión se hacía por iniciativa de S. M. y el interesado, como ustedes saben, falleció ayer, sin haber tenido conocimiento de ello.
 Esta tarde asistiré al entierro y daré noticia de ello a la familia.

EL ESTADO PONTIFICIO

Monseñor Tedeschini arzobispo de Turín?
 ROMA, 3. — Según dice el periódico "La Tribuna", el nuncio apostólico en Madrid, monseñor Tedeschini, va a ser nombrado arzobispo de Turín.

La escuadra alemana en el Mediterráneo

BERLIN, 3.—Parte de la flota alemana anclada en Kiel—cuatro navíos de línea, dos cruceros y una flotilla de torpederos—ha zarpado ayer para efectuar un crucero en el Mediterráneo.
 Esta división naval hará una primera escala en Vigo.

AMERICA POR CABLE

Un gesto del Presidente Irigoyen
 BUENOS AIRES, 3. — El Presidente de la República señor Irigoyen, ha ordenado retirar su retrato de todas las oficinas públicas, Tribunales, Juzgados y en una palabra de todos los centros que tengan carácter oficial, por entender que este homenaje a los servidores del país solamente corresponde tributarla a la posterioridad. (Agencia Americana).
La sericultura brasileña
 SAN PAULO, 3. — Según informes facilitados por la Secretaría de Agricultura del Estado, pocos son los países que podrán rivalizar con el Brasil en la capacidad productora de gusanos de seda, porque las condiciones climáticas de San Paulo permiten producir como mínimo cuatro cosechas anuales, mientras que Italia y Japón solo cosechan dos veces al año. La capacidad de San Paulo en las condiciones actuales es de 25 millones de capullos de seda, siendo su consumo de cinco a seis millones solamente. Algunas regiones sericultoras han logrado obtener una cosecha por mes. (Agencia Americana).
El mensaje inaugural del Parlamento Paraguayo
 ASUNCION, 3. — El Presidente de la República, señor Cuggiari, ha leído en el Parlamento su mensaje inaugural, dedicando una amplia exposición a la política internacional. Declara que sigue siendo materia preferente de atención los problemas públicos. (Agencia Americana).

NOTAS DEL DIA

El jefe del Gobierno acudió a la Presidencia, recibiendo al gobernador de Córdoba con una comisión de fuerzas vivas, al maestro Arbós, a la vizcondesa de San Enrique y al señor Vinardell.

 El ministro de Gobernación al recibir a los periodistas manifestó que había pocas noticias.
 —Una huelga de trabajadores en el puerto de Sevilla y que creo pronto se resolverá; la de Elda, que sigue su trámite, y la ya resuelta de Mieres. Todas ellas de carácter pacífico, y en que la buena voluntad de obreros y patronos facilita grandemente la labor.
 S. M. el Rey llegó bien a San Sebastián, donde fué objeto de una cariñosa manifestación de simpatía por el pueblo.

 Esta mañana estuvo a ver al general Marzo el presidente de la Federación de Estudiantes universitarios para pedirle que se aprueben los estatutos de las Federaciones de provincias, y para hablarle de la suspensión de la conferencia que en Santiago iba a pronunciar el señor Jiménez de Asúa.

 El ministro de Instrucción pública recibió hoy a los periodistas, manifestándole que había conferido al alcalde de Barcelona, conde de Güell, la representación del ministerio en las fiestas del centenario del poeta Mistral, en Cannes.
 El conde de Güell se ha felicitado de que se le confiera esta representación, pues es la primera vez que el Gobierno se asocia a una manifestación de homenaje al idioma catalán, pues, como es sabido, es una rama del Provenzal.
 —Yo, por mi parte—añadió el señor Torner—, ya asistí en nombre del Gobierno a la recepción en la Academia Española del señor Rubió, representante del idioma catalán.
 El ministro dijo que había enviado a la firma de S. M. un decreto concediendo la gran cruz de Alfonso XII al embajador saliente de Chile señor Rodríguez de Mendoza, cuya labor literaria es bien conocida. Se ha dado la coincidencia triste de que también había firmado S. M. la concesión de la encomienda de la misma orden al compositor chileno señor Pérez Freire, autor del himno dedicado al soldado. Esta concesión se hacía por iniciativa de S. M. y el interesado, como ustedes saben, falleció ayer, sin haber tenido conocimiento de ello.
 Esta tarde asistiré al entierro y daré noticia de ello a la familia.

ESTE NUMERO HA SIDO VISADO POR LA CENSURA

La sangre viciada origina

los mayores trastornos

El "Depurativo Revenga"

(Solución iodurada arsenical)

Cura el Artrismo, Gota, Reuma

Venta en las principales Farmacias

Gran Farmacia Nacional

Atocha, 114.—Teléfono 73.415

Específicos y aguas minerales de todas clases.—Despacho de fórmulas empleando para su confección productos químicamente puros de las mejores marcas del mundo.—Garantizamos dosificación y preparación exactamente ajustada a la prescripción médica

Servicio a domicilio

Atocha, 114.—Teléfono, 73.415

Gran Farmacia Nacional

Abierta toda la noche